
 
ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 
ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 

 
ΘΕΜΑ :  Απάντηση   στην   από   23-07-2024   με   αριθμό   5994   Ερώτηση   του   Βουλευτή     
              κ.  Γ. ΜΑΝΟΥΣΟΥ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι η προστασία του περιβάλλοντος και η διαφύλαξη της ποιότητας ζωής των 
πολιτών, ιδιαίτερα δε η ουσιαστική και αποτελεσματική αντιμετώπιση τυχόν περιπτώσεων 
διακινδύνευσης ή/και υποβάθμισής τους, αποτελούν σημαντική προτεραιότητα για το 
Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας. 

Επιπλέον, επισημαίνεται ότι οι αρμόδιες αστυνομικές Υπηρεσίες ανά την επικράτεια 
παρακολουθούν όλα τα θέματα αστυνομικού ενδιαφέροντος του τομέα ευθύνης τους και 
προβαίνουν στις προσήκουσες, κατά περίπτωση, ενέργειες λήψης των επιβαλλόμενων μέτρων, 
με στόχο τη διασφάλιση της νομιμότητας και τη διαμόρφωση κατάλληλων συνθηκών 
διαβίωσης των πολιτών, ενώ βρίσκονται σε συνεχή συνεργασία με συναρμόδιους Φορείς και 
Υπηρεσίες, παρέχοντας κάθε νόμιμα αιτούμενη συνδρομή, στο πλαίσιο των διατάξεων των 
άρθρων 159 και 161 του π.δ/τος 141/1991 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 58). 

Υπό αυτό το πρίσμα και ως προς τα θιγόμενα ζητήματα περί διατάραξης της                   
κοινής ησυχίας ένεκα της χρήσης των διαλαμβανόμενων στην εν θέματι Ερώτηση συσκευών, 
αναφέρεται ότι οι ανωτέρω Υπηρεσίες διερευνούν, άμεσα, κάθε σχετική καταγγελία, 
εφαρμόζοντας -σε συντρέχουσα περίπτωση- την ισχύουσα νομοθεσία, με παράλληλη 
ενημέρωση τυχόν συναρμόδιων Υπηρεσιών, για τις δικές τους, κατά λόγο αρμοδιότητας, 
περαιτέρω ενέργειες. 

Ενδεικτικά δε, σημειώνεται ότι, κατά το τρέχον έτος (έως 25-07-2024), οι αρμόδιες 
αστυνομικές Υπηρεσίες στην επικράτεια επιλήφθηκαν σε -8- συναφείς υποθέσεις, για τις οποίες 
εκδηλώθηκαν όλες οι, κατά περίπτωση, προβλεπόμενες υπηρεσιακές και δικονομικές ενέργειες 
(σχηματισμός δικογραφιών, βεβαιώσεις παραβάσεων κ.α.). 

Ενταύθα, διευκρινίζεται ότι οι προαναφερόμενες συσκευές παράγουν μόνο 
θόρυβο/κρότο  για  τον  εκφοβισμό  ζώων  και  πτηνών,  χωρίς  να  εκτοξεύουν  οτιδήποτε  και 
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ως εκ τούτου, για τις εν λόγω συσκευές δεν τυγχάνουν εφαρμογής οι διατάξεις του                        
ν. 2168/1993 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 147), ως ισχύει. Συνεπώς, τα ζητήματα που αφορούν στους                 
όρους και τις προϋποθέσεις κατοχής και χρήσης αυτών εκφεύγουν των αρμοδιοτήτων των 
Υπηρεσιών μας. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι η δραστηριοποίηση των κατά τόπους αρμόδιων 
αστυνομικών Υπηρεσιών συνεχίζεται συστηματικά και με αμείωτη ένταση, με σκοπό -πλέον 
των άλλων- τόσο την πρόληψη και αποτροπή των, όποιας μορφής, τυχόν έκνομων ενεργειών, 
όσο και την αποφυγή παρόμοιων περιστατικών στο μέλλον, ενώ σε κάθε περίπτωση, τονίζεται 
ότι η εφαρμογή της κείμενης νομοθεσίας δεν εναπόκειται στην υποκειμενική κρίση του 
προσωπικού της Ελληνικής Αστυνομίας, αλλά αποτελεί οφειλόμενη ενέργεια, προβλεπόμενη 
από το Σύνταγμα και τους νόμους. 

 

 O ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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